
Beskæftigelsesudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren

Dato: 21. maj 2015

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

BEU alm. del

Spørgsmål 317
På baggrund af TV2s udsendelse om svindel med jobrotationsprojekter ons-
dag aften den 20. maj 2015 bedes ministeren besvare følgende spørgsmål:
– Har Københavns Kommune overholdt sine kontrolforpligtelser over for job-

rotationsprojektet 24Native, som er afsløret af TV2 onsdag aften den 20.
maj 2015? Ministeren bedes begrunde hvorfor/hvorfor ikke?

– Hvilke former for dokumentation kræves efter gældende regler som betin-
gelse for, at der kan udbetales jobrotationstilskud? Her tænkes bl.a. på be-
viser for, at de fastansatte medarbejdere, der skal på efteruddannelse, er
fastansatte, i form af f.eks. lønsedler, ansættelsesbevis m.v.

– Hvilke former for beviser skal en kommune efter gældende regler kræve
for, at den uddannelse, som de fastansatte i et jobrotationsprojekt skal
gennemgå, er reel - og ikke fiktiv, fordi de pågældende medarbejdere bli-
ver sat til at arbejde 23-24 dage om måneden og kun får lidt undervisning
1-2 dage om måneden?

– Der ønskes en redegørelse for, hvordan det kan gå til, at nogle aktiviteter
foregår i Tjekkiet - herunder at en intetanende tjekke kan fortælle i TV, at
hun intet har med projektet at gøre overhovedet, selv om den pågældende
arbejdsgiver har anført hende som hans medarbejder, der skulle på efter-
uddannelse?

– Er det lovligt at sende en jobrotationsvikar hjem til en løn på f. eks. 75 kr. i
timen, hvilket er væsentligt lavere end det tilskud, som arbejdsgiveren får
pr. time?

– Hvilke initiativer har ministeren allerede taget - og hvilke yderligere initiati-
ver mener ministeren der er behov for at tage - for at undgå flere svindel-
sager af denne karakter?

– Da Københavns Kommune ifølge Operation X og TV 2 Nyhederne onsdag
aften den 20. maj 2015 har spurgt Styrelsen for Arbejdsmarked og Rekrut-
tering (STAR) eller andre dele af ministeriet til råds i forbindelse med det
jobrotationsprojekt, som blev omtalt i udsendelserne i forbindelse med fir-
maet 24Native, bedes ministeren fremlægge denne korrespondance.

– Er der i sådanne projekter kommunal kontrol med, at løn og arbejdstid er
på overenskomstniveau?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Eigil Andersen (SF).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Eigil.Andersen@ft.dk og til
udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Pernille Rosenkrantz-Theil
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